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Методическая разработка

урока музыки

для учащихся 5 класса по теме:
«Полифония в музыке и живописи»
Разработана:

Гоголевой Р.В
 учителем музыки.

с. Нижний Суэтук 2014г.

Цель:познакомить с полифонической музыкой на примере музыкальных произведений и живописи.
Задачи:дать понятия «полифония», «фуга»; закрепить полученные знания на примере двухголосия русских народных песен; рассказать об особенностях органа, его строении и звучании; сравнить на слух варианты исполнения полифонии: инструментальный квартет -  орган; выполнить творческое задание в конце урока.

Музыкальный материал: видеофрагмент «Токката и фуга d-moll» И. С. Бах; Й. Гайдн «Квартет a-dur»; р.н.п «На горе-то калина»; р.н.п «Со вьюном я хожу»; ритмическая игра «Столовая».

Изобразительный ряд: струнный квартет, орган, флейта Пана, портрет И. С. Баха, картина Микалоюса Константиноса Чюрлёниса «Фуга».

Ход урока

(В начале урока вспомнить термин «многоголосие», основные черты народных песен и церковных гимнов.)
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 - На прошлом уроке мы с вами говорили о многоголосии. А сегодня познакомимся с другими вариантами его исполнения. Для этого мы с вами отправимся в путешествие по реке времени. Поплывем мы назад в те времена, когда еще не было ни магнитофонов, ни телевизоров, а самым быстрым транспортом была скаковая лошадь. А так же мы познакомимся с самым большим инструментом на свете, услышим его голос. Итак, путешествие начинается.

- 16 век – век париков и причудливых нарядов, галантных кавалеров и прекрасных дам. Этот век полон событий, которые очень важны для музыки. Например, появляется не только церковная музыка, но и сочинения светские, то есть для исполнения «в свете» - на праздниках, балах. Дома принято проводить музыкальные вечера, где исполняют музыку хозяева и гости.

И в то же время появляется «король инструментов» - орган. Давайте послушаем его голос. (Звучит фрагмент Токкаты.)

 - Попробуйте охарактеризовать его звучание. (Громко, торжественно)

- Играют на нем, как на фортепиано, нажимая на клавиши. Но в отличие от фортепиано орган не струнный, а духовой инструмент, и родственником он оказывается не клавишным инструментам, а маленькой флейте. В давние времена, когда сложных музыкальных инструментов еще не было, несколько тростниковых дудочек разной величины стали соединять вместе. Инструмент этот древние греки называли флейт Пана. Считалось, что придумал его бог лесов и рощ Пан. На одной дудочке играть легко: ей нужно немного воздуха. А вот играть на нескольких сразу значительно труднее – не хватает дыхания. Поэтому уже в глубокой древности люди искали механизм, заменяющий человеческое дыхание. Такой механизм нашли: нагнетать воздух стали механизмами, такими же, как те, которыми кузнецы раздували огонь в горне.

Во втором веке до новой эры в Александрии изобрели гидравлический орган. В нем воздух нагнетался не мехами, а водяным прессом. Звук получался лучше – ровнее и красивее. Вот так выглядел инструмент к концу 16 века.(показ слайда)
Шли века, инструмент совершенствовался. Появился так называемый исполнительский пульт или исполнительский стол. На нем несколько ручных клавиатур (от 2-х до 7-ми) - мануалов, расположенных одна над другой, террасообразно. Особая клавиатура – ножная педаль. Она имеет 32 клавиши для игры носком и каблуком.

 - А теперь познакомимся с этим инструментом поближе, рассмотрим его и попробуем понять, почему у него такое мощное, яркое звучание, откуда берется множество голосов, которые создают такую плотную музыкальную ткань. 

 - Посмотрите на это изображение.(показ слайда)
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 На сцене концертного зала вы видите фасад органа с частью труб. Сотни их находятся за его фасадом, располагаясь ярусами вверх и вниз, вправо и влево, уходят рядами в глубину обширного помещения. Одни трубы расположены вертикально, другие – горизонтально, а некоторые даже подвешены на крюках. У современных органов число труб доходит до 30 тыс. Самые большие – высотой более 10 метров, самые маленькие 10 мм. Кроме того,  орган имеет воздухонагнетательный организм – мехи и воздуховоды, кафедру, где сидит органист и где сосредоточена система управления инструментом. Каждой клавише органа соответствуют несколько десятков, а то и сотен труб издающих звуки одной высоты, но разного тембра. Их можно включать и выключать регистровыми ручками, и тогда, по желанию композитора и исполнителя, звук органа становится похожим то на флейту, то на гобой или другие инструменты: он может имитировать даже пение птиц. Звук органа производит огромное впечатление. Это как бы целый оркестр.

 - Как вы думаете, есть ли еще на свете такой же большой инструмент? (Нет.)

 - Послушайте еще раз музыкальный фрагмент и попробуйте сосчитать, сколько голосов звучит одновременно. (Сначала один, а потом много.)

  - Правильно. Вспомните, как на прошлом уроке мы называли такое звучание? (Многоголосие, значит много голосов.)

 - Да. А сегодня мы познакомимся с другим названием. Оно произошло от греческих слов «поли» - много и «фон» - звук. А вместе – ПОЛИФОНИЯ. Но это не просто много звуков, а несколько мелодий, которые звучат одновременно. Запишите в тетради определение «полифония» - с греч., многозвучие. Вид многоголосия, которое основано на одновременном сочетании двух и более самостоятельных мелодий.

 - А сейчас давайте попробуем изобразить эти самостоятельные мелодии на примере русских народных песен: «Со вьюном я хожу», «На горе-то калина».

(Исполнение песен простейшим двухголосием.)
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 - Молодцы. Посмотрите на экран. (Показ струнного квартета.)

 - Здесь мы видим целую семью из 4-х инструментов. А как они называются? (Скрипка, альт, виолончель.)

- Правильно.А у какого инструмента самый высокий голос? (У скрипки.)

 - А самый низкий? (У виолончели.)
 - Когда эти инструменты вместе исполняют какую-нибудь многоголосную музыку, то каждый инструмент берет себе одну мелодию, а при звучании эти мелодии сплетаются воедино, и мы слышим «разговор четырех умных людей». Давайте послушаем отрывок такого произведения-разговора. (Й. Гайдн«Квартет a- dur»).
 - Какой характер у этой музыки? (Неторопливый, напевный, задумчивый.)

- Теперь давайте попробуем изобразить свою полифонию, но только не мелодическую, а ритмическую. (Класс делится на две группы.)

 1-я группа (Дили дон, дили дон)

2-я группа (Дон дили, дон дили)

(Повторить несколько раз, чтобы дети уловили ритмическое чередование)

Можно повторить ритмическую скороговорку «Щи да каша – пища наша» или гамму до-мажор, соль-мажор и т.д.

 - Замечательно. А сейчас обратите внимание на этот портрет.
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- Как вы думаете, в какое время жил этот человек? Почему? (Давно.Он в старинной одежде и у него на голове парик.)

 - Да. Этот человек жил давно (1685-1750). Это знаменитый немецкий композитор Иоганн Себастьян Бах. Музыку, которую мы слышали сегодня, написал он. И. Бах был удивительным человеком. Он родился в небольшом немецком городке Эйзенахе. Мальчик имел превосходный голос (сопрано) и пел в хоре. Первые навыки игры он получил от отца, скрипача и городского музыканта. Позже он освоил орган и клавесин и был лучшим исполнителем на этих инструментах среди своих современников. Музыка Баха при жизни не получила признания. Современники считали ее слишком яркой, красочной и человечной. Его музыка противоречила строгой церковной обстановке, настроению отрешенности от всего земного. Интерес к музыке Баха возник только спустя 100 лет после его смерти. 

- По словам И. С. Баха, каждое произведение – это беседа разных голосов, которые представляют собой различные индивидуальности. Если одному из голосов нечего сказать, он некоторое время должен помолчать, пока не будет вполне естественно втянут в беседу. Никто не должен вмешиваться в середину разговора или говорить без смысла и надобности.
Это высказывание непосредственно относится к такой музыкальной форме, как фуга – вершина полифонической музыки. В фуге краткая музыкальная мысль – тема – имитируется (повторяется, развивается) в разных голосах так, что при одновременном звучании эти повторы, переплетаясь, сходятся и вновь расходятся.

 - Как вы считаете, можно ли «полифонию», «фугу» схематично изобразить в красках, в художественной картине. Попробуйте это сделать. А поможет вам в этом картина литовского художника и композитора Микалоюса Константиноса Чюрлёниса (1875-1911), которая так и называется «Фуга». (дети рисуют красками, как они себе представляют эти термины).
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Заключение: Ну и нам пора что же, наш урок подходит к завершению и нам пора возвращаться обратно в наше время. Давайте вспомним, что нового мы узнали сегодня.

 - С каким инструментом мы познакомились? Как его называют? (Король инструментов.)

 - С какими новыми терминами познакомились? Что они означают?

 - Музыка какого композитора звучала на уроке?

 - Назовите литовского композитора и его картину.

Урок окончен. До свидания!

